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Ταυτότητα Έρευνας 

 Μέγεθος δείγματος: 1004 συνεντεύξεις 

 

 Κάλυψη: Παγκύπρια, αστικές και αγροτικές περιοχές, άντρες και γυναίκες 

ηλικίας 22-64 χρονών 

 

 Μεθοδολογία: Τυχαία δειγματοληψία 

 

 Μέθοδος συλλογής στοιχείων: Τηλεφωνικές συνεντεύξεις από το 

τηλεφωνικό κέντρο της RAI Consultants 

 

 Συλλογή στοιχείων: Απρίλιος 2010 

 



Σύνοψη Αποτελεσμάτων 



Σύνοψη αποτελεσμάτων  

 Το επίπεδο γνώσεων του κοινού όσον αφορά θέματα που σχετίζονται με την κεφαλαιαγορά και 

τις επενδύσεις σε αξίες/επενδυτικά προϊόντα είναι πολύ χαμηλό. Συγκεκριμένα μόνο το 16% των 

ερωτηθέντων θεωρεί ότι το επίπεδο γνώσεων του στα συγκεκριμένα θέματα είναι αρκετά έως και 

πολύ ψηλό, ενώ από αυτούς οι περισσότεροι είναι άντρες, άτομα πέραν των 35 χρονών καθώς 

και άτομα που ανήκουν στην ψηλότερη κοινωνικοοικονομική τάξη Α-Β. 

 

 Παρόλο που το κοινό δεν γνωρίζει αρκετά για θέματα που σχετίζονται με την κεφαλαιαγορά και 

τις επενδύσεις σε αξίες/επενδυτικά προϊόντα, εντούτοις το ενδιαφέρον για ενημέρωση σε σχέση 

με τα θέματα αυτά είναι αρκετά ψηλό όπου το 29% των ερωτηθέντων δηλώνει ότι θα τους 

ενδιέφερε αρκετά έως και πολύ μία τέτοιου είδους ενημέρωση. Τα άτομα που εξέφρασαν 

μεγαλύτερο ενδιαφέρον για να ενημερώνονται είναι άντρες, άτομα νεαρής ηλικίας (22-34 

χρονών), αλλά και άτομα που ανήκουν στις κοινωνικοοικονομικές τάξεις Γ1 και Α-Β. Το αυξημένο 

ενδιαφέρον υποδεικνύει τις μεγάλες ελλείψεις σε θέματα ενημέρωσης και μπορεί να μεταφραστεί 

σε ευκαιρία για την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς όπου ο ρόλος της μπορεί να γίνει ευρύτερος. 

Ιδιαίτερα σημαντικό είναι το μεγάλο ενδιαφέρον για ενημέρωση από νεαρά άτομα, κάτι που 

υποδεικνύει την ανάγκη ενημέρωσης για θέματα που σχετίζονται με την κεφαλαιαγορά και τις 

επενδύσεις και στα σχολεία. 



Σύνοψη αποτελεσμάτων (συνέχεια) 

 Τα άτομα που συνηθίζουν να ενημερώνονται για θέματα που σχετίζονται με την κεφαλαιαγορά 

και τις επενδύσεις, ενημερώνονται κατά μέσο όρο επτά φορές σε ένα μήνα. Σε σχέση με τον μέσο 

όρο, οι άντρες και τα άτομα ηλικίας 45-54 χρονών ενημερώνονται συχνότερα από τους 

υπόλοιπους (9 και 10 φορές τον μήνα αντίστοιχα). Σημαντικό είναι επίσης και το ποσοστό των 

ατόμων που ενημερώνονται καθημερινά (16%) και ιδιαίτερα οι άντρες όπου ένας στους πέντε 

ενημερώνεται σε καθημερινή βάση.  

 

 Από αυτούς που ενημερώνονται τακτικά (τουλάχιστο μία φορά τον μήνα), περίπου τρεις στους 

πέντε παίρνουν τις σχετικές πληροφορίες από οικονομικές στήλες στις ημερήσιες εφημερίδες, 

ενώ ένας στους τρεις από τις ειδήσεις της κυπριακής τηλεόρασης και από διαδικτυακές σελίδες 

οικονομικού περιεχομένου. Οι πιο διαδεδομένες ιστοσελίδες για τέτοιου είδους ενημέρωση είναι 

οι www.stockwatch.com.cy, www.cse.com.cy και www.inbusinessnews.com. Οι διαδικτυακές 

σελίδες φαίνεται να κερδίζουν έδαφος κυρίως ανάμεσα στα άτομα που ενημερώνονται 

καθημερινά αλλά και σε όσους ασχολούνται με επενδύσεις αυτό το διάστημα και αυτό μπορεί να 

μεταφραστεί σε άλλη μια ευκαιρία για την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς όπου μέσω της δικής της 

ιστοσελίδας θα μπορούσε να ενημερώνει το κοινό για σχετικά θέματα. Επιπρόσθετα θα μπορούσε 

να χρησιμοποιήσει τις πιο διαδεδομένες ιστοσελίδες μέσω των οποίων άτομα που επιθυμούν 

περαιτέρω ενημέρωση για θέματα κεφαλαιαγοράς και επενδύσεων να παραπέμποντας στην 

ιστοσελίδα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, ενώ σε συνεργασία με άλλους συνδέσμους 

(π.χ.Κεντρική Τράπεζα) θα μπορούσε να δημιουργηθεί από κοινού μία ιστοσελίδα η οποία να 

εξειδικεύεται σε θέματα επιμόρφωσης του κοινού όσον αφορά την οικονομία γενικότερα. 



Σύνοψη αποτελεσμάτων (συνέχεια)  

 Το επίπεδο ικανοποίησης από τις διαθέσιμες πηγές ενημέρωσης είναι αρκετά ψηλό, όπου το 64% 

των ατόμων που ενημερώνονται συχνά δηλώνει αρκετά έως και πολύ ικανοποιημένοι. Το 

ποσοστό ικανοποίησης εμφανίζεται ακόμη ψηλότερο ανάμεσα στα νεαρότερα σε ηλικία άτομα 

(75%), τα άτομα που διαμένουν στην επαρχία Λευκωσίας (70%) και τα άτομα που ανήκουν στις 

ψηλότερες κοινωνικοοικονομικές τάξεις Γ1 και Α-Β (70% και 68% αντίστοιχα). 

 

 Ο κυριότερος λόγος μη ικανοποίησης από τις διαθέσιμες πηγές ενημέρωσης είναι η ανεπαρκής 

ενημέρωση, ενώ παράλληλα εισηγούνται περισσότερες τηλεοπτικές εκπομπές/συζητήσεις. Καθώς 

η τηλεόραση είναι το καταλληλότερο μέσο για πρόσβαση σε μεγάλες μάζες πληθυσμού και με 

βάση τα συγκεκριμένα αποτελέσματα, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς θα μπορούσε να συμμετέχει με 

εκπρόσωπο της σε εξειδικευμένες τηλεοπτικές εκπομπές/συζητήσεις, όπου θα είχε την ευκαιρία 

να αναλύσει θέματα που συμπεριλαμβάνονται στις αρμοδιότητες της. Ταυτόχρονα η τηλεόραση 

προσφέρει το πλεονέκτημα της εμπλοκής του κοινού όπου οι θεατές μπορούν να υποβάλουν τα 

ερωτήματα τους και να πάρουν άμεσες απαντήσεις. Κάτι ανάλογο θα μπορούσε να γίνει και μέσω 

της ιστοσελίδας της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, δηλαδή να μπορούν οι επισκέπτες να 

υποβάλλουν τα ερωτήματα τους μέσω συγκεκριμένης υπηρεσίας. 

 

 



Σύνοψη αποτελεσμάτων (συνέχεια) 

 Περίπου οι μισοί από τους ερωτηθέντες (53%) έχουν κάνει έστω και μία επένδυση σε κινητές 

αξίες, ενώ μόλις το 5% ασχολείται ακόμη με τέτοιου είδους επενδύσεις. Οι επενδύσεις που έχουν 

γίνει είναι κυρίως σε μετοχές. Σημαντικό είναι να αναφερθεί ότι μετά το 2000 όπου το ποσοστό 

επένδυσης σε μετοχές είχε ανέλθει στο 24%, και την ύφεση που ακολούθησε, παρατηρείται μικρή 

ανάκαμψη στις επενδύσεις κατά το 2009 και 2010. Το γεγονός αυτό πιθανόν να υποδεικνύει ότι 

το κοινό έχει αρχίσει να ξεπερνά τις αναστολές και φόβους που δημιούργησε το κρακ στο 

χρηματιστήριο το 2000. Περισσότερες επενδύσεις σε κινητές αξίες έχουν κάνει άντρες, άτομα 

ηλικίας πέραν των 55 χρονών καθώς και άτομα που ανήκουν στην κοινωνικοοικονομική τάξη Α-Β. 
 

 Οι “κακές” εμπειρίες από επενδύσεις στο παρελθόν, οι οικονομικές δυσχέρειες καθώς και η 

έλλειψη εμπιστοσύνης στον θεσμό του χρηματιστηρίου είναι οι κυριότεροι λόγοι για τους οποίους 

η πλειοψηφία του κοινού δεν ασχολούνται με επενδύσεις σε κινητές αξίες αυτό το διάστημα. Οι 

λόγοι αυτοί σε συνδυασμό με την μικρή αύξηση επενδυτικών κινήσεων μας οδηγούν στο 

συμπέρασμα ότι η σωστή και επαρκής ενημέρωση θα παίξει καθοριστικό ρόλο στην μελλοντική 

σχέση του κοινού με το χρηματιστήριο, καθώς και στην αποφυγή λανθασμένων κινήσεων. 
 

 Συμβουλές για επενδύσεις παίρνουν κυρίως από τα ΜΜΕ, γνωστούς που ασχολούνται οι ίδιοι με 

το χρηματιστήριο, φίλους καθώς και επαγγελματίες σύμβουλους επενδύσεων. Ταυτόχρονα 

αναζητούν συμβουλές και μέσω διαδικτύου.  



Σύνοψη αποτελεσμάτων (συνέχεια) 

 Σε μία σειρά από παράγοντες που δόθηκαν στους επενδυτές, βλέπουμε ότι η απόφαση τους για 

επιλογή επενδυτικών προϊόντων επηρεάζεται κυρίως από την οικονομική κατάσταση στην Κύπρο 

αλλά και γενικότερα στο εξωτερικό καθώς και από συστάσεις από σύμβουλους επενδύσεων. 
 

 Μόνο οι μισοί από τους ερωτηθέντες που έχουν ποτέ επενδύσει σε κινητές αξίες κρατούν αρχείο 

όσον αφορά τις επενδύσεις τους, ενώ ποσοστό της τάξης του 15% θεωρούν ότι κατά τα τελευταία 

5 χρόνια έκαναν κάποια λανθασμένη επένδυση. Οι κυριότεροι λόγοι που θεωρούν την επένδυση 

τους λανθασμένη είναι κυρίως γιατί δεν απόδωσε στον βαθμό που ανέμεναν και σε μικρότερο 

βαθμό το γεγονός ότι έπεσε η αξία των μετοχών και ότι έχασαν λεφτά. 

 

 Μόνο το 7% των ερωτηθέντων που έχουν ποτέ επενδύσει σε κινητές αξίες γνωρίζουν αυθόρμητα 

τις ΕΠΕΥ/ΚΕΠΕΥ ενώ συνολικά δύο στους πέντε γνωρίζουν τις συγκεκριμένες εταιρείες 

(αυθόρμητη και βοηθούμενη αναφορά). Σύμφωνα με τους ερωτώμενους οι υπηρεσίες που 

προσφέρουν οι ΕΠΕΥ είναι κυρίως επενδυτικές συμβουλές και αγορά/πώληση κινητών αξιών. 

Επιπρόσθετα, μόνο ένας στους τέσσερις επενδυτές θεωρεί ότι υπάρχει νομοθεσία που καθορίζει 

τις δραστηριότητες των ΕΠΕΥ, ενώ μόνο το 16% γνωρίζει ότι οι ΕΠΕΥ εποπτεύονται από κάποιο 

φορέα.  



Σύνοψη αποτελεσμάτων (συνέχεια) 

 Ένας στους πέντε επενδυτές έχει ποτέ συνεργαστεί με ΕΠΕΥ κυρίως για αγορά/πώληση κινητών 

αξιών, ωστόσο μόνο το 6% ανάφερε ότι είχε κάποιο πρόβλημα όσον αφορά την συνεργασία του με 

τις ΕΠΕΥ. Από αυτούς που έχουν συνεργαστεί με ΕΠΕΥ η πλειοψηφία είναι άντρες, άτομα πέραν των 

35 χρονών και άτομα που ανήκουν στις ψηλότερες κοινωνικοοικονομικές τάξεις Α-Β και Γ1. 

 

 Τα προβλήματα που αντιμετώπισαν όσον αφορά την συνεργασία τους με τις ΕΠΕΥ ήταν κυρίως οι 

λανθασμένες συμβουλές, η έλλειψη επαγγελματισμού καθώς και η ελλιπής ενημέρωση, ενώ τα 

περισσότερα προβλήματα αντιμετωπίστηκαν κατά τις χρονολογίες 1999-2000. 

 

 Δύο στους πέντε επενδυτές ελέγχουν τις καταστάσεις των ΕΠΕΥ και περίπου οι μισοί από αυτούς 

διαπίστωσαν κάποιο λάθος. Από αυτούς που διαπίστωσαν κάποιο λάθος, το 39% έκαναν παράπονο 

και έμειναν ικανοποιημένοι από το αποτέλεσμα, το 31% έκανε παράπονο χωρίς ωστόσο να μείνουν 

ικανοποιημένοι, το 16% δεν έκαναν τίποτα, ενώ ποσοστό της τάξης του 14% δεν ήξεραν που να 

αποταθούν. 

 

 Ένας στους τέσσερεις επενδυτές δεν γνωρίζει ότι οι αγοραπωλησίες κινητών αξιών διέπονται από 

νομοθεσία. Μεγαλύτερη άγνοια για το θέμα δείχνουν οι γυναίκες και άτομα των χαμηλότερων 

κοινωνικοοικονομικών στρωμάτων Γ2 και Δ-Ε, όπου στην Δ-Ε το ποσοστό άγνοιας ανέρχεται μέχρι 

και 41%. 



Σύνοψη αποτελεσμάτων (συνέχεια) 

 Το 65% των επενδυτών δεν γνωρίζει κατά πόσο οι αγοραπωλησίες κινητών αξιών υπόκεινται σε 

εποπτεία ενώ το 8% θεωρεί ότι δεν υπόκεινται. Από το 27% που έδωσαν θετική απάντηση, 

ανάφεραν ως φορέα που εποπτεύει κυρίως την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, ενώ με μικρότερα 

ποσοστά αναφέρθηκε το ΧΑΚ, η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Οικονομικών. Τα ποσοστά αυτά 

υποδεικνύουν και πάλι την έλλειψη ενημέρωσης του κοινού σε θέματα που σχετίζονται με την 

κεφαλαιαγορά. 

 

 Η πλειοψηφία των ερωτηθέντων συμφωνούν ότι στην Κύπρο είναι δύσκολο ο απλός πολίτης να 

καταφέρει να βγει κερδισμένος από τις επενδύσεις κινητών αξιών, ενώ θεωρούν ότι δεν υπάρχει 

εμπιστοσύνη στον τομέα της Κεφαλαιαγοράς και των επενδύσεων σε κινητές αξίες. Επιπρόσθετα 

θα ήθελαν να γνωρίζουν περισσότερα για τις επενδύσεις και σε μεγάλο βαθμό συμφωνούν ότι τα 

παιδιά στα σχολεία θα πρέπει να διδάσκονται για χρηματοοικονομικά θέματα. Οι ερωτηθέντες 

θεωρούν ότι έχουν τις απαραίτητες γνώσεις για να αξιολογήσουν δύο διαφορετικά επενδυτικά 

προϊόντα και να διαλέξουν το καλύτερο για τους ίδιους, ενώ στην πλειοψηφία τους θεωρούν ότι 

προγραμματίζουν τα οικονομικά τους ώστε να μπορούν να ανταπεξέλθουν στα έξοδα που 

προκύπτουν, δεν τους αρέσει να παίρνουν ρίσκα όσον αφορά τα οικονομικά τους και δεν 

αγοράζουν κάτι εάν δεν είναι σίγουροι ότι μπορούν να ανταπεξέλθουν οικονομικά. 



Σύνοψη αποτελεσμάτων (συνέχεια) 

 Μόνο οι μισοί από τους ερωτηθέντες γνωρίζουν την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς και αυτοί είναι σε 

μεγαλύτερο βαθμό άντρες, άτομα πέραν των 35 χρονών, καθώς και άτομα που διαμένουν στην 

επαρχία Λευκωσίας και ανήκουν στις ψηλότερες κοινωνικοοικονομικές τάξεις Α-Β και Γ1. 

Επιπρόσθετα, ένα στα τρία άτομα που έχουν ποτέ επενδύσει δεν γνωρίζουν την συγκεκριμένη 

επιτροπή.  
 

 Από αυτούς που γνωρίζουν την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, η συντριπτική πλειοψηφία (88%) δεν 

θυμάται να έχει δει ή ακούσει κάτι σε σχέση με την επιτροπή αυτή στα ΜΜΕ, ενώ ένας στους 

τέσσερεις δεν γνωρίζει καθόλου τους σκοπούς της. Η πλειοψηφία ωστόσο γνωρίζει ότι η 

συγκεκριμένη επιτροπή είναι δημόσιος οργανισμός, καθώς και ότι οι δραστηριότητες της 

διέπονται από νομοθεσία και υπόκεινται σε εποπτεία.  

 

 Σύμφωνα με τα άτομα που γνωρίζουν την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, σκοπός της είναι η 

προστασία επενδυτών, ο έλεγχος κινητών αξιών και ΧΑΚ, η εποπτεία συναλλαγών και η τήρηση 

των κανονισμών στο ΧΑΚ με βάση τη νομοθεσία, αλλά και ο έλεγχος των υφιστάμενων ή/και 

νέων εταιρειών στο ΧΑΚ. 
 

 Μόνο το 12% των ερωτηθέντων γνωρίζει ότι η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς εφαρμόζει προγράμματα 

επιμόρφωσης του κοινού. 



Σύνοψη αποτελεσμάτων (συνέχεια) 

 Το 6% των ερωτηθέντων γνωρίζουν την ύπαρξη ιστοσελίδας της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και το 

5% την έχει επισκεφθεί. Το γεγονός ότι σχεδόν όλοι όσοι γνωρίζουν την συγκεκριμένη ιστοσελίδα 

την έχουν επισκεφθεί, υποδεικνύει ότι εάν η γνώση για την ιστοσελίδα μεγαλώσει τότε και το 

ποσοστό επισκεψημότητας θα ανεβεί. 

 

 Ανάμεσα σε αυτούς που γνωρίζουν την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, τέσσερεις στους πέντε 

συμφωνούν ότι υπάρχουν σε όλες της χώρες της ΕΕ αρχές με παρόμοιες αρμοδιότητες και επτά 

στους δέκα γνωρίζουν ότι η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς εποπτεύει και ελέγχει το ΧΑΚ. Ωστόσο ένας 

στους τρεις θεωρεί ότι η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς ανήκει στο ΧΑΚ, ενώ ένας στους τέσσερεις ότι 

δεν έχει καμία σχέση με το Χρηματιστήριο. 

 

 Τέλος, το ενδιαφέρον για ενημέρωση όσον αφορά τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους ως 

επενδυτές, τη νομοθεσία που διέπει την κεφαλαιαγορά, τις ΕΠΕΥ, τα χρηματοοικονομικά 

προϊόντα καθώς και την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, εμφανίζεται ιδιαίτερα ψηλό ανάμεσα σε 

όλους τους ερωτηθέντες, επενδυτές και μη.  



Σύνοψη αποτελεσμάτων (συνέχεια) 

Συνοπτικά: 

 Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς θα πρέπει με στοχευμένες κινήσεις να προσφέρει μεγαλύτερη 

ενημέρωση στο κοινό, ώστε σε πρώτο στάδιο να γίνει γνωστή ανάμεσα στις δημογραφικές 

ομάδες που την ενδιαφέρουν, και κατ’ επέκταση να διαχωριστεί από το ΧΑΚ και να γίνει 

ξεκάθαρος ο ρόλος της και σε δεύτερο στάδιο να προσφέρει σωστή και επαρκή ενημέρωση σε 

θέματα που αφορούν την κεφαλαιαγορά, τις επενδύσεις και γενικότερα την οικονομία. 

 

 Υπάρχει πρόσφορο έδαφος για ενημέρωση και δημογραφικά υπάρχουν μεγάλες ευκαιρίες κυρίως 

ανάμεσα στις νεαρές ηλικίες, κάτι που υποδεικνύει ότι η ενημέρωση για τέτοιου είδους θέματα θα 

πρέπει να ενταχθεί και στα σχολεία. 

 

 Το κοινό έχει ωριμάσει και είναι σε θέση να ξεπεράσει τους φόβους που έχουν δημιουργηθεί μετά 

το κρακ στο Χρηματιστήριο το 2000, φτάνει να τύχει σωστής ενημέρωσης. Η ενημέρωση μπορεί 

να γίνει είτε μέσω τηλεόρασης με συμμετοχή της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς σε εξειδικευμένες 

τηλεοπτικές εκπομπές, είτε μέσω έντυπου τύπου αλλά και μέσω εξειδικευμένων ιστοσελίδων. 

 

 Όλα τα θέματα που έχουν προκύψει από την έρευνα ότι ενδιαφέρουν το κοινό, θα πρέπει να 

ενταχθούν στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, ενώ ταυτόχρονα θα πρέπει να γίνει 

διαφημιστική εκστρατεία ώστε η ιστοσελίδα αυτή να γίνει γνωστή.   



Γνώσεις όσον αφορά την κεφαλαιαγορά 

και τις επενδύσεις σε κινητές αξίες 



Επίπεδο γνώσεων όσον αφορά θέματα που σχετίζονται με την 

κεφαλαιαγορά και τις επενδύσεις σε αξίες/επενδυτικά 

προϊόντα  - κατά φύλο και ηλικία 

[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες - 1004] 
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Επίπεδο γνώσεων όσον αφορά θέματα που σχετίζονται με την 

κεφαλαιαγορά και τις επενδύσεις σε αξίες/επενδυτικά 

προϊόντα  - κατά κοινωνική τάξη 

[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες - 1004] 
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Βαθμός στον οποίο ενδιαφέρονται να ενημερώνονται για 

θέματα που σχετίζονται με την κεφαλαιαγορά και τις 

επενδύσεις - κατά φύλο και ηλικία 

[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες - 1004] 
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Βαθμός στον οποίο ενδιαφέρονται να ενημερώνονται για 

θέματα που σχετίζονται με την κεφαλαιαγορά και τις 

επενδύσεις - κατά κοινωνική τάξη 

[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες - 1004] 
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Συχνότητα ενημέρωσης για θέματα που σχετίζονται με την 

κεφαλαιαγορά και τις επενδύσεις  
- κατά φύλο και ηλικία 

[Βάση: Όλοι όσοι ενημερώνονται για θέματα κεφαλαιαγοράς και επενδύσεων - 672] 
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Συχνότητα ενημέρωσης για θέματα που σχετίζονται με την 

κεφαλαιαγορά και τις επενδύσεις  
- κατά κοινωνική τάξη 

[Βάση: Όλοι όσοι ενημερώνονται για θέματα κεφαλαιαγοράς και επενδύσεων - 672] 
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Τρόποι ενημέρωσης για θέματα που σχετίζονται με την 

κεφαλαιαγορά και τις επενδύσεις  

[Βάση: Όλοι όσοι ενημερώνονται για θέματα κεφαλαιαγοράς και επενδύσεων τουλάχιστον μία φορά τον μήνα - 425] 
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Βαθμός ικανοποίησης από τις διαθέσιμες πηγές ενημέρωσης 

όσον αφορά θέματα σχετικά με την κεφαλαιαγορά και τις 

επενδύσεις - κατά φύλο και ηλικία 
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[Βάση: Όλοι όσοι ενημερώνονται για θέματα κεφαλαιαγοράς και επενδύσεων τουλάχιστον μία φορά τον μήνα - 425] 



Βαθμός ικανοποίησης από τις διαθέσιμες πηγές ενημέρωσης 

όσον αφορά θέματα σχετικά με την κεφαλαιαγορά και τις 

επενδύσεις - κατά επαρχία 
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[Βάση: Όλοι όσοι ενημερώνονται για θέματα κεφαλαιαγοράς και επενδύσεων τουλάχιστον μία φορά τον μήνα - 425] 



Βαθμός ικανοποίησης από τις διαθέσιμες πηγές ενημέρωσης 

όσον αφορά θέματα σχετικά με την κεφαλαιαγορά και τις 

επενδύσεις - κατά κοινωνική τάξη 
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[Βάση: Όλοι όσοι ενημερώνονται για θέματα κεφαλαιαγοράς και επενδύσεων τουλάχιστον μία φορά τον μήνα - 425] 



Λόγοι για τους οποίους δεν είναι ικανοποιημένοι από τις 

διαθέσιμες πηγές ενημέρωσης   

[Βάση: Όλοι όσοι ενημερώνονται για θέματα κεφαλαιαγοράς και επενδύσεων τουλάχιστον μία φορά τον μήνα - 425] 
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Τρόποι βελτίωσης των πηγών ενημέρωσης  

[Βάση: Όλοι όσοι ενημερώνονται για θέματα κεφαλαιαγοράς και επενδύσεων τουλάχιστον μία φορά τον μήνα - 425] 
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Επενδύσεις σε κινητές αξίες    
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[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες - 1004] 
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[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες - 1004] 



52%

62%
53% 52%

45%

3%

5%

5%
2%

3%

1%

2%

1%

47%

37%

47%
48% 55%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

110%

Σύνολο A-B (108) Γ1 (369) Γ2 (394) Δ-E (133)

Σε μετοχές Σε χρεόγραφα Σε αμοιβαία κεφάλαια Δεν έχω ποτέ επενδύσει σε κινητές αξίες

Επένδυση που έχουν κάνει ποτέ σε κινητές αξίες 

- ανά κοινωνική τάξη 

[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες - 1004] 



Χρονολογία τελευταίας φοράς που επένδυσαν σε … 

[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες όσοι έχουν επενδύσει σε κινητές αξίες] 

Σε μετοχές (438) Σε χρεόγραφα (31)

2010 10% 3%

2009 10% 35%

2008 5% 18%

2007 4% 9%

2006 3% 4%

2005 9% 6%

2004 5% -

2003 4% 2%

2002 8% -

2001 3% 2%

2000 24% 2%

1999 13% 2%

1998 1% 7%

1995 - 2%

1992 - 2%

1990 1% -

1985 - 4%



Κατά πόσο ασχολούνται με επενδύσεις σε κινητές αξίες 

αυτό το διάστημα 
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[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες - 1004] 
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[Βάση: Όλοι όσοι ασχολούνται με επενδύσεις 

 σε κινητές αξίες αυτό το διάστημα - 52] 



Λόγοι για τους οποίους δεν ασχολούνται με επενδύσεις σε 

κινητές αξίες αυτό το διάστημα  

[Βάση: Όλοι όσοι δεν ασχολούνται με επενδύσεις σε κινητές αξίες αυτό τον καιρό - 476] 
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Πηγές πληροφοριών από τις οποίες παίρνουν συμβουλές για 

επενδύσεις – ΟΛΟΙ ΟΙ ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ 
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διαδίκτυο

Από επαγγελματίες σύμβουλους

επενδύσεων

Από τους φίλους μου

Από γνωστούς μου που ασχολούνται οι

ίδιοι με το χρηματιστήριο

Από ΜΜΕ

Κύρια πηγή

Πηγές

[Βάση: Όλοι όσοι έχουν επενδύσει σε κινητές αξίες - 528] 



Πηγές πληροφοριών από τις οποίες παίρνουν συμβουλές για 
επενδύσεις – ΕΠΕΝΔΥΤΕΣ ΠΟΥ ΑΣΧΟΛΟΥΝΤΑΙ ΜΕ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 
ΑΥΤΟ ΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 

1%

2%

9%

8%

16%

25%

23%

51%

4%

4%

8%

8%

9%

43%

Από τους γονείς μου

Από την τράπεζα/συνεργατικά ιδρύματα

Από τους φίλους μου

Από γνωστούς μου που ασχολούνται οι

ίδιοι με το χρηματιστήριο

Από επαγγελματίες σύμβουλους

επενδύσεων

Από κανένα/Μόνος μου

Από ΜΜΕ

Αναζητώ μόνος μου συμβουλές στο

διαδίκτυο

Κύρια πηγή

Πηγές

[Βάση: Όλοι όσοι ασχολούνται με επενδύσεις σε κινητές αξίες αυτό το διάστημα - 52] 



Βαθμός σημαντικότητας παραγόντων που επηρεάζουν την 

απόφαση στην επιλογή επενδυτικών προϊόντων 
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Κύπρο
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Συστάσεις από

σύμβουλο

επενδύσεων

Το ένστικτο μου Μελέτες από

διάφορες πηγές

οικονομικής

πληροφόρησης

Κάτι θετικό που

μπορεί να ακούσω

Συστάσεις από

συναδέλφους

1,0

2,0

3,0

4,0

Καθόλου σημαντικός (1.0) Λίγο σημαντικός (2.0) Αρκετά σημαντικός (3.0)

Πολύ σημαντικός (4.0) ΔΓ/ΔΑ Μέσος όρος

[Βάση: Όλοι όσοι έχουν επενδύσει σε κινητές αξίες - 528] 
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Σύνολο A-B (68) Γ1 (194) Γ2 (205) Δ-E (61)

Ναι Όχι

Κατά πόσο κρατούν αρχείο όσον αφορά τις επενδύσεις τους    
– κατά κοινωνική τάξη 

[Βάση: Όλοι όσοι έχουν επενδύσει σε κινητές αξίες - 528] 
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Σύνολο Άνδρας (300) Γυναίκα (228) 22-34 (115) 35-44 (139) 45-54 (154) 55-64 (121)

Ναι Όχι

Κατά πόσο τα τελευταία 5 χρόνια επένδυσαν σε κάποιο 

επενδυτικό/χρηματοοικονομικό προϊόν που τελικά φάνηκε ως 

λανθασμένη επιλογή  – κατά φύλο και ηλικία 

[Βάση: Όλοι όσοι έχουν επενδύσει σε κινητές αξίες - 528] 
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Σύνολο A-B (68) Γ1 (194) Γ2 (205) Δ-E (61)

Ναι Όχι

Κατά πόσο τα τελευταία 5 χρόνια επένδυσαν σε κάποιο 

επενδυτικό/χρηματοοικονομικό προϊόν που τελικά φάνηκε ως 

λανθασμένη επιλογή  – κατά κοινωνική τάξη 

[Βάση: Όλοι όσοι έχουν επενδύσει σε κινητές αξίες - 528] 



Λόγοι για τους οποίους θεωρούν κάποιες από τις επενδύσεις 

τους λανθασμένες  

[Βάση: Όλοι όσοι θεωρούν κάποιες από τις επενδύσεις τους λανθασμένες - 80] 
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Δεν ήμουν σωστά ενημερωμένος/η

Κάποιες εταιρείες δεν ελέγχονται από την Επ.Κεφαλαιαγοράς

Η εταιρεία βγήκε από το ΧΑΚ

Δεσμευμένα χρήματα

Μας εξαπάτησαν

Λάθος εκτίμηση της μετοχής

Δεν επένδυσα σε σωστό χρόνο

Εκ των υστέρων το ΧΑΚ ήταν μια κοροϊδία

Χάσαμε λεφτά

Έπεσε η αξία των μετοχών

Δεν απόδωσε



Κυπριακές Επιχειρήσεις Παροχής 
Επενδυτικών Υπηρεσιών (ΚΕΠΕΥ) 
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Σύνολο A-B (68) Γ1 (194) Γ2 (205) Δ-E (61)

Αυθόρμητη γνώση Βοηθούμενη γνώση Δεν γνωρίζω τα ΕΠΕΥ/ΚΕΠΕΥ

Γνώση ΕΠΕΥ/ΚΕΠΕΥ  
– κατά κοινωνική τάξη 

[Βάση: Όλοι όσοι έχουν επενδύσει σε κινητές αξίες - 528] 



Γνώση υπηρεσιών που προσφέρουν οι ΕΠΕΥ 

59%

10%

1%

4%

15%

19%

Δεν γνωρίζω τις ΕΠΕΥ/ΚΕΠΕΥ

ΔΓ/ΔΑ

Χρηματοοικονομικά προγράμματα

Διαχείριση χαρτοφυλακίου

Αγορά/πώληση κινητών αξιών

Επενδυτικές συμβουλές

[Βάση: Όλοι όσοι έχουν επενδύσει σε κινητές αξίες - 528] 
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Υπάρχει νομοθεσία που καθορίζει τις δραστηριότητες των ΕΠΕΥ Οι ΕΠΕΥ εποπτεύονται από κάποιο φορέα

Ναι Όχι Δεν γνωρίζω τις ΕΠΕΥ/ΚΕΠΕΥ

Κατά πόσο γνωρίζουν αν …  

[Βάση: Όλοι όσοι έχουν επενδύσει σε κινητές αξίες - 528] 
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Έχουν ποτέ συνεργαστεί

με ΕΠΕΥ

Υπήρξαν προβλήματα ή/

και ελλείψεις με την

συνεργασία τους με ΕΠΕΥ

Οι ΕΠΕΥ πώλησε ή/ και

συμβούλεψε για απόκτηση

λανθασμένων επενδυτικών

προϊόντων

Ελέγχουν τα έγγραφα

ή/και τις καταστάσεις των

επενδύσεων που

αποστέλνουν οι ΕΠΕΥ

Διαπίστωσαν ποτέ λάθος

στα έγγραφα 

Ναι Όχι   Δεν ελέγχω τα έγγραφα που στέλνουν οι ΕΠΕΥ Δεν συνεργάστηκα ποτέ με κάποια ΕΠΕΥ Δεν γνωρίζω τις ΕΠΕΥ/ΚΕΠΕΥ

Κατά πόσο …  

[Βάση: Όλοι όσοι έχουν επενδύσει σε κινητές αξίες - 528] 



Κατά πόσο έχουν ποτέ συνεργαστεί με ΕΠΕΥ 
- κατά φύλο και ηλικία 

  
[Βάση: Όλοι όσοι έχουν επενδύσει σε κινητές αξίες - 528] 
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Σύνολο Άνδρας (300) Γυναίκα (228) 22-34 (115) 35-44 (139) 45-54 (154) 55-64 (121)

Ναι Όχι Δεν γνωρίζω τις ΕΠΕΥ/ΚΕΠΕΥ



Κατά πόσο έχουν ποτέ συνεργαστεί με ΕΠΕΥ 
- κατά κοινωνική τάξη 

  
[Βάση: Όλοι όσοι έχουν επενδύσει σε κινητές αξίες - 528] 
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Σύνολο A-B (68) Γ1 (194) Γ2 (205) Δ-E (61)

Ναι Όχι Δεν γνωρίζω τις ΕΠΕΥ/ΚΕΠΕΥ



Υπηρεσίες που έχουν χρησιμοποιήσει στις ΕΠΕΥ 

59%

20%

1%

5%

16%

Δεν γνωρίζω τις ΕΠΕΥ/ΚΕΠΕΥ

Δεν συνεργάστηκα ποτέ με

κάποια ΕΠΕΥ

Διαχείριση χαρτοφυλακίου

Επενδυτικές συμβουλές

Αγορά/πώληση κινητών αξιών

[Βάση: Όλοι όσοι έχουν επενδύσει σε κινητές αξίες - 528] 



Προβλήματα ή/και ελλείψεις με την συνεργασία με ΕΠΕΥ 

- κατά φύλο και κοινωνική τάξη  

[Βάση: Όλοι όσοι έχουν επενδύσει σε κινητές αξίες - 528] 
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Σύνολο Άνδρας (300) Γυναίκα (228) A-B (68) Γ1 (194) Γ2 (205) Δ-E (61)

Ναι Όχι Δεν συνεργάστηκα ποτέ με κάποια ΕΠΕΥ Δεν γνωρίζω τις ΕΠΕΥ/ΚΕΠΕΥ



Προβλήματα/ελλείψεις που αντιμετώπισαν με ΕΠΕΥ 

4%

6%

6%

9%

9%

10%

11%

23%

27%

29%

Παραπληροφόρηση

Έλλειψη επικοινωνίας

Έλλειψη οργάνωσης

Αναξιοπιστία

Καθυστέρηση στην έκδοση

επιταγών των κερδών

Δεν υπήρχαν τίτλοι στις μετοχές

Κακή εξυπηρέτηση

Ελλειπής ενημέρωση

Έλλειψη επαγγελματισμού

Δεν έδιναν καλές συμβουλές

[Βάση: Όλοι όσοι αντιμετώπισαν πρόβλημα - 30] 



Χρονολογία που αντιμετώπισαν προβλήματα με ΕΠΕΥ 
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32%
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2009

[Βάση: Όλοι όσοι αντιμετώπισαν προβλήματα - 30] 



Τρόποι αντίδρασης όσον αφορά λάθος 

στις καταστάσεις των ΕΠΕΥ 

Δεν ήξερα που 

να αποταθώ

14%

Έκανα 

παράπονο και 

είχε 

ικανοποιητικό 

αποτέλεσμα

39%

Έκανα 

παράπονο και 

δεν έγινε 

τίποτα

31%

Δεν έκανα 

τίποτα

16%

[Βάση: Όλοι όσοι διαπίστωσαν λάθος - 93] 

Και τα τρία άτομα που διαπίστωσαν λάθος στις καταστάσεις των ΕΠΕΥ κατά το 2008-2009 έκαναν παράπονο,  

όπου το αποτέλεσμα ήταν ικανοποιητικό μόνο στην μία από τις τρεις περιπτώσεις. 



Τρόποι αντίδρασης όσον αφορά λάθος 
στις καταστάσεις των ΕΠΕΥ 
– ΟΛΟΙ ΟΣΟΙ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΑΝ ΛΑΘΟΣ ΚΑΤΑ ΤΟ 2008-2009 

Δεν ήξερα που 

να αποταθώ

14%

Έκανα 

παράπονο και 

είχε 

ικανοποιητικό 

αποτέλεσμα

39%

Έκανα 

παράπονο και 

δεν έγινε 

τίποτα

31%

Δεν έκανα 

τίποτα

16%

[Βάση: Όλοι όσοι διαπίστωσαν λάθος κατά το 2008-2009] 



Χρηματοοικονομικά θέματα και θέματα 

κεφαλαιαγοράς 
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Σύνολο Άνδρας (300) Γυναίκα (228) A-B (68) Γ1 (194) Γ2 (205) Δ-E (61)

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Κατά πόσο γνωρίζουν αν οι αγοραπωλησίες κινητών αξιών 

διέπονται από νομοθεσία  
– κατά φύλο και κοινωνική τάξη 

[Βάση: Όλοι όσοι έχουν επενδύσει σε κινητές αξίες - 528] 



Κατά πόσο γνωρίζουν ότι οι αγοραπωλησίες κινητών 

αξιών υπόκεινται σε εποπτεία 

Ναι

27%

Όχι

8%

Δεν γνωρίζω

65%

[Βάση: Όλοι όσοι έχουν επενδύσει σε κινητές αξίες - 528] 
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Βαθμός συμφωνίας με δηλώσεις σε σχέση με 

χρηματοοικονομικά θέματα 
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Διαφωνώ απόλυτα (1.0) Διαφωνώ (2.0) Συμφωνώ (3.0)

Συμφωνώ απόλυτα (4.0) ΔΓ/ΔΑ Μέσος όρος

[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες - 1004] 
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Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Γνώση Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς στην Κύπρο 
- κατά φύλο και ηλικία 

[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες - 1004] 
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Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Γνώση Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς στην Κύπρο 
- κατά επαρχία 

[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες - 1004] 
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Σύνολο A-B (108) Γ1 (369) Γ2 (394) Δ-E (133) Επενδυτές (528) Μη επενδυτές(476)

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ

Γνώση Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς στην Κύπρο 
- κατά κοινωνική τάξη και επενδυτές 

[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες - 1004] 



Θέμα που θυμούνται να είδαν/άκουσαν στα ΜΜΕ σε σχέση με 

την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 
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Για την εισαγωγή μιας ρώσσικης

τράπεζας στο ΧΑΚ

Για κτηματομεσιτικά

Διαφωνία με την Marfin Laiki

Bank

Αποφάσεις που έλαβε για

κάποιες εταιρείες

Επιβολή προστίμου σε εταιρείες

[Βάση: Όλοι όσοι γνωρίζουν την ΕΚ - 560] 



Σκοπός Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

[Βάση: Όλοι όσοι γνωρίζουν την ΕΚ - 560] 

28%

3%

3%

4%

4%

5%

6%

8%

9%

9%

11%

11%

12%

13%

Δεν γνωρίζω

Ρύθμιση τιμών κινητών αξιών

Έλεγχος ΕΠΕΥ

Έλεγχος κεφαλαίων

Έλεγχος θεμιτού και αθέμιτου ανταγωνισμού

Ενημέρωση

Έλεγχος τιμών των κινητών αξιών

Έλεγχος υφιστάμενων ή/και νέων εταιρειών στο ΧΑΚ 

Τήρηση κανονισμών στο ΧΑΚ με βάση την νομοθεσία

Εποπτεία συναλλαγών

Έλεγχος ΧΑΚ

Έλεγχος γενικά

Έλεγχος κινητών αξιών

Προστασία επενδυτών



Κατά πόσο η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς είναι δημόσιος ή 

ιδιωτικός οργανισμός 

Δεν γνωρίζω 

την ΕΚ

44%

Δημόσιος

43%
Ιδιωτικός

7%

ΔΓ/ΔΑ

6%

[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες - 1004] 
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5%

4%

6%

4%

6%

5%

3%

44%
38%

50%

26%

37%

50%

63%

50%

0%

10%

20%
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40%
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60%

70%

80%

90%

100%

Σύνολο Άνδρας (491) Γυναίκα (513) A-B (108) Γ1 (369) Γ2 (394) Δ-E (133)

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ Δεν γνωρίζω την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς

Κατά πόσο γνωρίζουν ότι οι δραστηριότητες της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς διέπονται από νομοθεσία και υπόκεινται σε 

εποπτεία – κατά φύλο και κοινωνική τάξη 

[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες - 1004] 



12% 14%
10%

15%
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32%

25%

36%
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32%

57%

9%
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70%
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100%

Σύνολο Άνδρας (491) Γυναίκα (513) Επενδυτές (528) Μη επενδυτές (476)

Ναι Όχι ΔΓ/ΔΑ Δεν γνωρίζω την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς

Κατά πόσο γνωρίζουν ότι η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 

εφαρμόζει προγράμματα επιμόρφωσης του κοινού 
– κατά φύλο και επενδυτές 

[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες - 1004] 
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49%

1%
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44% 44%
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90%
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Γνώση Επίσκεψη

Ναι Όχι Δεν γνωρίζω την ύπαρξη της ιστοσελίδας Δεν γνωρίζω την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς

Γνώση και επίσκεψη στην ιστοσελίδα της Επιτροπής 

Κεφαλαιαγοράς 

[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες - 1004] 



Τρόποι ενημέρωσης του κοινού για θέματα κεφαλαιαγοράς 

[Βάση: Όλοι όσοι γνωρίζουν την ΕΚ - 560] 

14%

1%

1%

4%

4%

10%

17%

20%

21%

24%

24%

Δεν γνωρίζω

Ραδιόφωνο

Χρηματιστές/Επενδυτικοί

σύμβουλοι

Σχολεία/Πανεπιστήμια

Διαφημίσεις

Ενημερωτικά φυλλάδια

ΜΜΕ

Μέσω ιστοσελίδων

Τηλεόραση

Σεμινάρια

Άρθρα στον τύπο



Βαθμός ενδιαφέροντος για να μάθουν περισσότερα για … 

19%
24% 23% 25%

18%

37%

33%
31%

15% 13% 13%

1%

26%

29% 31%29%
29%

32%

30%

16%
25%

1%1%

2,7

2,32,3
2,4 2,4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Τα δικαιώματα και τις

υποχρεώσεις σας ως

επενδυτής

Τη νομοθεσία που διέπει την

κεφαλαιαγορά

Τις επιχειρήσεις παροχής

επενδυτικών υπηρεσιών και

τις υποχρεώσεις τους ως

προς τις σχέσεις τους με το

κοινό

Τα είδη κινητών αξιών/

χρηματοοικονομικών

προϊόντων

Την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς

1,0

2,0

3,0

4,0

Δεν με ενδιαφέρει καθόλου (1.0) Με ενδιαφέρει λίγο (2.0) Με ενδιαφέρει αρκετά (3.0)

Με ενδιαφέρει πολύ (4.0) ΔΓ/ΔΑ Μέσος όρος

[Βάση: Όλοι οι ερωτηθέντες - 1004] 



Βαθμός συμφωνίας με δηλώσεις όσον αφορά την 

Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 

32%

70%

25%

79%

43%

24%
18%

4%

55%

10%

20%19%

0%
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20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Η ΕΚ είναι μια επιτροπή που ανήκει

στο ΧΑΚ

Η ΕΚ εποπτεύει και ελέγχει το ΧΑΚ Η ΕΚ δεν έχει οποιαδήποτε σχέση με

το ΧΑΚ

Υπάρχουν σε όλες τις χώρες της ΕΕ

αρχές με παρόμοιες αρμοδιότητες με

αυτές της ΕΚ

Συμφωνώ Διαφωνώ Δεν γνωρίζω

[Βάση: Όλοι όσοι γνωρίζουν την ΕΚ - 560] 



Αποτελέσματα Έρευνας με θέμα 

την Κεφαλαιαγορά και τις 

Επενδύσεις σε Κινητές Αξίες 

Ετοιμάστηκε για την 

Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου 

 

Από την εταιρεία 

RAI Consultants Public Ltd 
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